
COMITE DIRECTEUR 
 

REUNION du 15 Avril 2025 à 19 H 00 au Siège du District de l’Orne 
 

PROCES-VERBAL N° 5 
 
Sous la Présidence de Sébastien GOURDEL, Président du District de l’Orne de Football.  
 
Présents : GOURDEL Sébastien, FRANCOIS Brigitte, MORICE Sylvain, BELLENGER Thierry 
- Trésorier, MATYNIAK Hervé, BECHET Bruno – Secrétaire Général, BAILLARD Patrick, 
HILLION Michel, AUBERT Thierry, FELDHOFER Romain,  
 
Absents excusés : PELLERIN Thierry, JUMEL Antoine, KREMER Genin Vincent, PRAT 
Fabienne, COLASSE Michel, DUPONT Hugo, NERIS Yoann, BELLAMY Franck, PICHER 
Jean-François 
 
Assistent : Frédéric ORTIZ, Clément LOUDJANI (Conseiller Technique) 
 
Avec l’ordre du jour suivant : 
 

- Civilités 
- Point Licence 
- Point Finales des Coupes (Bruno) 
- FAFA 
- Mouvements Commission (Futsal, CDA) 
- Retour sur les groupes de Travail 

o Féminines : Hervé 
o Jeunes : Antoine et Yoann 
o Futsal : Thierry Pellerin 

- Relation LFN / DOF 
- Vie des Clubs : SAI Club Olympique  
- Réforme LABEL (Clément) 
- Convention PLANETH Patient (Clément) 

 
 
Civilités : Félicitations au collège JEAN Moulin de Gacé pour sa qualification aux 
championnats de France. 
 
Les U16F de l’US Alencon pour leur victoire aux finales Futsal Régionale. 
 
 
Adoption du dernier PV du : 
17 Février 2025 à 19 H 00 au Siège du District de l’Orne 
 
Le comité directeur valide le dernier PV du 17 Février 2025 sans réserve à l’unanimité des 
présents.  



 
Point 1 – Nombre de licenciés 

 

 
 
 
 
10 628 licenciés à ce jour dont 10 543 actives. Une certaine stabilité par rapport à la 
saison dernière malgré une baisse démographique sur le département. 
  



Point 2 – Point finales des coupes 
 
A ce jour nous avons reçu 3 candidatures officielles pour accueillir les finales de Coupes 
2024/2025 qui auront lieu le 13, 14 et 15 juin 2025. 
 
AS Courteille Alencon, OC Briouze et l’US Mortagne 
 
La date butoir pour les candidatures était fixée au 1er Mars 2025 
 
Bruno BECHET, secrétaire générale présente le retour des visites de l’OC Briouze et de 
l’AS Courteille (faite la saison dernière). Il présente également le projet de l’US Mortagne. 
 
Le comité directeur remercie ces trois clubs pour leurs candidatures, afin de changer de 
zone géographique, le comité directeur décide d’attribuer les finales de coupes 2024-
2025 au club de l’US Mortagne sous réserve que le club remédie aux quelques points 
soulevés lors de la visite. 
 
Cette nomination est validée par l’ensemble des membres du comité directeur présents. 
 
Patrick BAILLARD n’a pas pris part au vote. 
 

Point 3 – Aides FAFA 
 

 

 

Nous avions 62 525 €, un autre district n’ayant pas utilisé son enveloppe nos montants 
ont été revus à la hausse pour un total de 64 800 € pour 6 projets. En ajoutant les aides 
transports et Foot 5 c’est un total de 112 797 € d’aides pour le développement du football 
Ornais pour la saison 2024-2025. 



 

Point 4 – Mouvement dans les commissions 
 
 
Le comité directeur procède à la nomination des personnes dans les commissions 
suivantes : 
 
Commission des Arbitres 
 

 
 
Le comité directeur valide cette composition, un entretien sera réalisé avec Bruno 
COLIBERT prochainement avec les présidents pour la nomination au poste de 
Président pour la durée du mandat.  
 

Commission Futsal 

Intégration de PROST Nicolas. 

 

Le comité directeur valide cette composition 

  



Point 5 – Retour sur les groupes de Travail LFN 
 

Hervé MATYNIAK (Obligation Féminines) : 

2 réunions, ce qui est acté par le groupe et proposé au CD de la Ligue 

 Passer de U16F en U15F sur tout le territoire Normand 

Prochaine réunion pour statuer sur le maintien ou non des obligations féminines 

 

Point 6 – Relation LFN : DOF 
 

La répartition des compétences n’est toujours pas actée entre la Ligue et les districts. 
Cette répartition aura également un impact sur les moyens affectés aux différentes 
actions. 

 

 

Point 7 – Vie des Clubs 
 

2 dossiers pour une création de club : 

 

SAI CLUB OLYMPIQUE 

 

Tous les documents sont en règle, le comité directeur valide la création de ce nouveau 
club. 

Un rendez-vous sera organisé avec les dirigeants de ce club. 

 

TRAINING CLUB MANAGEMENT ALENCONNAIS 

 

Le dossier n’est pas complet à ce jour, il manque un document de la collectivité pour une 
attribution de terrain, le comité directeur décide de revoir ce dossier une fois qu’il sera 
complet. 

  



Point 8 – Réforme des Labels 
 

Clément LOUDJANI, Conseiller Technique DAP présente les projets de réforme des 
labels pour les saisons à venir. 

 

Cela rejoint notre projet de certification que le comité directeur avait entamé ces 
dernières saisons. 

 

 

EVOLUTION DE LA PRATIQUE FUTSAL POUR LA SAISON 2025/2026 

      Catégorie jeunes (U13 à U18 M+F) :  

            - Le souhait pour la saison prochaine est de continuer la coupe mais de la faire évoluer vers 
une formule échiquier sur 3 journées ; 

            - Cette évolution nous permettrait de faire affronter les meilleurs équipes entre elles et 
nous sélectionnerons les 4 ou 6 meilleurs pour les finales ;  

            - Les clubs dans la majorité ne pourront inscrire qu'une seule équipe, une demande pour 
inscrire une deuxième sera à adresser auprès de la commission sous conditions de nombre de licencié et 
de la mise à disposition d'un gymnase. 

      Catégorie Sénior M + F : 

            - Création d'un championnat en 6 journées + 1 finale. Le principe serait 2 journées une 
même poule et une nouvelle répartition. La finale serait composée des 4 max 6 meilleures équipes afin de 
permettre la réalisation d'une finale ; 

            - Les matchs auraient lieu sur un délai de 15 jours un soir dans la semaine, charge aux clubs 
recevant d'informer la commission le jour de la compétition ; 

            - Période envisagée novembre à janvier et la finale en février ; 

            - Inscription obligatoire d'une équipe par club à partir du moment où le club s'engage sur 
une compétition herbe ; 

            - Les clubs ne souhaitant pas faire du futsal auront le mois de septembre pour se 
désinscrire ; 

            - Passés ce délai, évolution du forfait à 200€ à compter du 01 octobre et 300€ si non 
présentation de l'équipe lors de la journée ; 

            - Compte tenu de cette inscription obligatoire et afin d'apporter une crédibilité, la présence 
d'un arbitre formé futsal idéalement 2 serait nécessaire ; 

            - Modification du règlement et retour du "carton blanc", suppression du carton jaune mais 
maintient du rouge ; 

            - Encadrement avec la commission de discipline sur les suspensions en cas de rouge ;    

      Demande auprès de comité directeur : 



            - Demande de replacement de la commission Futsal au sein des pratiques diversifiées voir 
indépendante si le projet fonctionne ; 

            - Augmentation du montant de l'engagement de la pratique herbe afin de prendre en 
compte l'inscription en futsal ; 

            - Compte tenu de l'inscription obligatoire, la commission risque de devoir privatiser un voir 
deux gymnases au moins la première année un budget à cette fin serait à prendre en compte. 

 

Enfin nous vous confirmerons qu'à compter de la saison prochaine, le futsal Ornais disposera d'un 
véritable règlement. Ce dernier sera présenté aux autres commissions pour la fin de la saison 2024/2025. 

 

 

 

La séance est levée à 21h00. 
 
 
Le Président        Le Secrétaire Général 
Sébastien GOURDEL     Bruno BECHET  
 


